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Z jednání 
Zastupitelstva města
Zastupitelstvo města (ZM) na svém 13. za-
sedání dne 25. června 2008
schválilo:
- přijetí dotace z KÚ MSK na akci „Zvý-
šení pasivní bezpečnosti na pozemních 
komunikacích“ ve městě Krnov ve výši 
1.000.000 Kč, 
- úpravu rozpočtu města Krnova na rok 
2008 (RO č. 3) o částky: příjmy + 24.446,1 
tis. Kč, fi nancování + 709,8 tis. Kč, výdaje 
+ 25.155,9 tis. Kč, vč. závazných ukazatelů, 
- směrnici č. 10/2008 „Zásady pro poskyto-
vání cestovních náhrad členům ZM“, 
- postoupení pohledávky, váznoucí na bytě 
č. 46 na ul. E. Hakena č. o. 1, Krnov, nové-
mu nájemníkovi, a to ve výši 33.943,- Kč, 
- splátky poplatků z prodlení 500,- Kč mě-
síčně nájemníkovi bytu č. 16, Albrechtická 
č. o. 100D. Jedná se o dluh na poplatcích 
z prodlení v celkové výši 59.363,- Kč, 
- veřejnou fi nanční podporu v oblasti kul-
tury a zájmové činnosti z rozpočtu města 
na rok 2008 II. kolo – mimo bodů 17 a 27, 
- veřejnou fi nanční podporu v oblasti spor-
tu a pohybové rekreace z rozpočtu města 
na rok 2008 II. kolo, 
- změny ve Zřizovací listině MIKS Krnov, 
příspěvkové organizace ze dne 13.12.2006, 
- OZV města Krnova č. 2/2008 o zákazu 
konzumace alkoholických nápojů na vy-
braných veřejných prostranstvích,
- prodej pozemku parc.č. 2054 o výměře 
21 m2 v k.ú. Krnov-HP, obec Krnov, a to 
za cenu 200 Kč/m2 + Ná spojené s převo-
dem, jedná se o pozemek pod garáží, 
- prodej pozemku parc.č. 1347 o výměře 20 
m2 v k.ú. OP, obec Krnov, a to za cenu 200 
Kč/m2 + Ná spojené s převodem, jedná se 
o pozemek pod garáží, 
- záměr prodeje pozemku parc.č. 151 o vý-
měře 27 m2 v k.ú. OP, obec Krnov, a to 
za cenu 200 Kč/m2 + Ná spojené s převo-
dem,
- záměr prodeje pozemku parc.č. 474/1 
o výměře 655 m2 v k.ú. Krnov-HP, obec 
Krnov, a to za cenu 15 Kč/m2 + Ná spojené 
s převodem, 
- záměr prodeje pozemku parc.č. 474/3 
o výměře 25 m2 v k.ú. Krnov-HP, obec Kr-
nov, a to za cenu 200 Kč/m2 + Ná spojené 
s převodem,
- prodej pozemku parc. č. 4425 (201 m2), 
k.ú. Krnov-HP, obec Krnov, pozemek bude 
využíván jako zahrada, 
- prodej pozemků parc.č. 4874 (431 m2) 
a parc.č. 4875 (409 m2), č.parc. 4876/1 (206 
m2), k.ú. Krnov-HP, obec Krnov, pozemek 
bude užíván jako zahrada,
- záměr prodeje části pozemku parc.č. 
5525/1 dle nezapsaného GP č. 1726-27/2004 
parc.č. 5525/1 (1.399 m2), k.ú. Krnov-HP, 
formou veřejné nabídky a obálkové meto-
dy, za nabídkovou cenu 200 Kč/m2 + Ná 
spojené s převodem, využití: výstavba RD, 
- záměr prodeje části pozemku parc.č. 
5525/1 dle nezapsaného GP č. 1726-27/2004 
parc.č. 5525/5 (1.027 m2), k.ú. Krnov-HP, 
formou veřejné nabídky a obálkové meto-
dy, za nabídkovou cenu 200 Kč/m2 + Ná 
spojené s převodem, využití: výstavba RD, 
- záměr prodeje části pozemku parc.č. 
234/1 (37 m2), k.ú. Krásné Loučky, obec 
Krnov, za cenu 40 Kč/m2 + Ná spojené 
s převodem,
- záměr prodeje pozemku parc.č. 220/1 
(205 m2) a parc.č. 221 (584 m2), k.ú. Krás-
né Loučky, obec Krnov, za cenu 40 Kč/m2 + 
Ná spojené s převodem, 
- prodej pozemku parc.č. 5136/10 (778 
m2), k.ú. Krnov-HP, za cenu 500 Kč/m2 + 
Ná spojené s převodem, pro výstavbu RD, 
- prodej pozemku parc.č. 1226/1 (dle neza-
psaného GP parc.č. 1226/5 o výměře 2056 
m2), k.ú. Krnov-HP, za cenu 366 Kč/m2 + 
Ná spojené s převodem, pro výstavbu RD, 
- prodej pozemku parc.č. 5478/1 (1.486 
m2), k.ú. Krnov-HP, za cenu 455 Kč/m2 + 
Ná spojené s převodem, pro výstavbu RD,
- prodej části pozemku parc.č. 1915/1 (dle 
nezapsaného GP parc.č. 1915/171 o výmě-
ře 250 m2), k.ú. OP, obec Krnov, za cenu 
100 Kč/m2 + Ná spojené s převodem, poze-

U příležitosti Řeckých dnů 2008 
v Krnově a oslav 60. výročí příchodu 
Řeků do tehdejšího Československa při-
jala v pátek 27. června starostka Renata 
Ramazanová na radnici pravoslavného 
biskupa olomoucko-brněnské eparchie 
vladyku Simeona, zástupce řecké menši-
ny v čele s předsedou Asociace Řeckých 
obcí v České republice Christosem Bia-
lasem a hosty z Řecka, mezi nimiž byl 
například režisér George Agathonikia-
dis, vedení Řecko-českého spolku z Atén 
nebo členové folklórních souborů, kteří 
vystoupili v průběhu pátečního odpo-
ledne na krnovském Hlavním náměstí. 

Starostka Renata Ramazanová zdů-
raznila, že setkání spojené s oslavami 
60. výročí příchodu Řeků do naší repub-
liky je pro Krnov nesmírně významné. 
„Když jsem včera na toto téma hovořila 
s režisérem Georgem Agathonikiadisem, 
řekl moudrou myšlenku: že toto setkání 
je setkáním přátel a setkáním těch, kteří 
mnoho pamatují. Ale přestože je pojaté 
jako slavnost, na jeho počátku stály tragic-
ké události a on tuto slavnost vnímá jako 
poděkování Čechům za pomoc v nouzi. 
My, Krnované, jsme hrdí, že právě naše 
město poskytlo řeckým exulantům nový 
domov. Řecká menšina se stala nedílnou 

součástí Krnova a velmi aktivně se podílí 
na tvorbě kulturní atmosféry tohoto měs-
ta. Krnov je vůbec město velmi multikul-
turní, což je dáno jeho polohou na hranici 
s Polskem a také historickými osudy, a je 
nesporné, že v jeho novodobé historii Řeko-
vé hrají důležitou roli,“ uvedla starostka. 

Uprchlíky z Řecka, které z jejich 
vlasti vyhnala občanská válka, přijala 
Československá republika v roce 1948. 
Řecká národnostní menšina se díky čes-
koslovenské pomoci dokázala plně včle-
nit do života této republiky. Dospělí se 
zapojili do výrobního procesu a dětem, 
ve většině případů bez rodičů, byla po-
skytnuta v dětských domovech pro tento 
účel zřízených veškerá péče a bylo jim 
umožněno dosáhnout jakéhokoli vzdě-
lání. V Krnově v té době žilo pět tisíc 
Řeků, což byla třetina obyvatel města 
a zároveň největší koncentrace řecké 
menšiny v naší republice. Mnoho z těch-
to emigrantů se po roce 1975, kdy došlo 
ke změně politického režimu v Řecku, 
vrátilo do své původní vlasti, ale mnoho 
jich zůstalo a spojilo svou další budouc-
nost s Českou republikou. V současnosti 
se k řecké národnosti v České republice 
hlásí asi tři tisíce lidí, v Krnově kolem 
450 obyvatel. 

Letošní Řecké dny zahájila ve čtvr-
tek 26. června v kině Mír vernisáž vý-
stavy fotografi í ze života řecké menšiny 
v Krnově. Následovala fi lmová projekce 
snímku Podzimní návrat, který osobně 
uvedl režisér fi lmu George Agathoniki-

adis. Večer pak proběhlo v multikultur-
ním centru Silesia setkání přátel z Řecka 
a České republiky. V pátek se na Hlav-
ním náměstí představily taneční soubory 
z Krnova, z ostrova Kréta, z Peloponésu 
a z města Kilkis.

Se začátkem prázdnin byly zpří-
stupněny široké veřejnosti zahrady čtyř 
krnovských mateřských škol. Jde o ma-
teřské školy na ulicích Albrechtická, 
Bruntálská, Jiráskova a Žižkova, jejichž 
zahrady jsou ve zkušebním období čer-
venec až září přístupné dětem ve věku 
do deseti let v doprovodu dospělých a to 
od pondělí do pátku od 16.00 do 19.00 
hodin, v sobotu a v neděli od 14.00 
do 19.00 hodin. 

Nabídka možnosti využít školní za-
hrady v odpoledních hodinách je sou-
částí projektu „Otevřené záhrady“. „Jed-
ná se o zpřístupnění zahrad mateřských 
škol dětem a rodičům v době, kdy jsou 
školky jinak zavřené. Ne všichni rodiče to-
tiž mají k dispozici zahrady a veřejné pro-
story jim nemusí vždy vyhovovat. Proto 
jim ve spolupráci s ředitelkami škol nabí-
zíme tuto alternativu pro nejmladší děti,“ 
uvedla vedoucí odboru školství, kultu-
ry a sportu Městského úřadu v Krnově 
Pavlína Říhová. Návštěva zahrad má ale 
svá pravidla. Všichni návštěvníci jsou 
povinni seznámit se s provozním řádem 
jednotlivých zahrad, který je umístěn 

na viditelném místě. Na každé zahradě je 
i správce, ten ale má pouze funkci dozo-
ru. Návštěvníci užívají zahradu na vlast-
ní nebezpečí a dospělí nesou plnou od-
povědnost za děti, které s sebou přivedli. 
Hračky si návštěvníci donesou vlastní. 
Na zahradě jsou k dispozici WC. 

„Chtěla bych poděkovat za vstřícnost 
ředitelkám a personálu výše uvedených 
mateřských škol. Věřím, že této nabíd-
ky občané využijí, provoz se osvědčí 
a v následujícím období od jara do pod-
zimu příštího roku otevřeme zahrady 
už ve všech devíti mateřských školách,“ 
dodala Pavlína Říhová. Do zprovoznění 
školních zahrad pro veřejnost investuje 
město 150 tisíc korun. Tyto prostředky 
jsou potřebné na mzdu správců a úpravy 
sociálních zařízení. 

Od poloviny května je veřejnosti 
přístupná rovněž část zahrady Církevní 
základní školy a mateřské školy na Síd-
lišti pod Cvilínem, na níž vzniklo díky 
stotisícové dotaci města Krnova útulné 
hřiště pro nejmenší děti. Hřiště je ote-
vřeno v době provozu školy, od pondělí 
do pátku vždy od 8.00 do 16.00 hodin.

Od pátku 27. června platí na území 
města Krnova obecně závazná vyhláška 
o zákazu konzumace alkoholických ná-
pojů na vybraných veřejných prostran-
stvích, která vymezuje konkrétní místa, 
na nichž se zakazuje konzumovat alko-
hol. Jejím cílem je vytvořit pro obyvatele 
města kvalitní životní prostor, zvýšit po-
cit bezpečí a chránit jejich zdraví před 
škodami působenými alkoholem zejmé-
na u dětí a mladistvých. 

Zákaz konzumace alkoholických 
nápojů na veřejných prostranstvích se 
vztahuje na pětadvacet míst. Jsou to na-
příklad zóna "Centrum", krnovské par-
ky, prostor autobusového nádraží, okolí 
prodejny Ahold a městských lázní, okolí 
nádraží ČD, škol nebo i kostelů a hřbito-
va. Také okolí prodejen Billa a Lidl nebo 
okolí Střediska volného času Méďa a do-
mova důchodců na Rooseveltově ulici.

Tento zákaz se nevztahuje na restau-
rační zařízení a k nim příslušející ven-
kovní posezení, dále neplatí po dobu 
od 18.00 hodin dne 31. prosince do 6.00 
hodin dne 1. ledna tohoto kterého roku 

a výjimku tvoří také kulturní a společen-
ské akce řádně ohlášené a povolené pří-
slušným odborem městského úřadu.

Krnovští zastupitelé vyhlášku schvá-
lili na svém posledním zasedání. Oproti 
původní verzi, kterou projednávali a ne-
schválili v květnu, v ní chybí omezení 
žebroty na veřejných prostranstvích. 
„Po složitých konzultacích s odborníky 
jsme se rozhodli žebrotu vynechat. Hlav-
ním důvodem bylo, že by se jejím zařaze-
ním do vyhlášky dostali na stejnou úro-
veň s žebrajícími bezdomovci například 
studenti před maturitou nebo pořadatelé 
nejrůznějších charitativních akcí,“ uvedla 
starostka Krnova Renata Ramazanová.

Bdít nad dodržováním nové vyhlášky 
bude především městská policie. „V prv-
ní fázi budeme lidi konzumující alkohol 
na veřejných prostranstvích upozorňovat 
na skutečnost, že tato vyhláška existuje. 
Pokud ji ale budou následně porušovat, 
bude se již jednat o přestupek, který po-
stoupíme správnímu řízení,“ řekl zástup-
ce velitele Městské policie Krnov Jaroslav 
Hlaváček.

Řecká komunita v Krnově slavila významné výročí

Zahrady školek jsou přístupné všem

Vyhláška omezuje popíjení alkoholu

Vrcholem folklórního odpoledne Řeckých dnů 2008, které proběhlo v pátek 27. června 
na Hlavním náměstí, bylo vystoupení řeckého tanečního souboru z města Kilkis.

Dubnovým rozhodnutím Vlády ČR 
vybudovat v Nových Heřminovech ma-
lou nádrž, kterým vyvrcholilo jedenác-
tileté snažení předchozího i současného 
vedení města Krnova, kroky vedoucí 
k protipovodňové ochraně Krnova ne-
končí. Spíše naopak. „Přehradu mají 
doplnit navazující opatření níže na toku 
Opavy a ta se týkají také našeho města. 
V současnosti státní podnik Povodí Odry 
zpracovává projektovou dokumentaci po-
třebnou pro úpravy koryta řeky Opavy 
a zvětšení průtočných profi lů některých 
mostů. Výsledkem těchto úprav bude 
zkapacitnění koryta řeky Opavy tak, aby 
městem prošla „stoletá voda“, aniž by se 
řeka vylila z koryta. Dle projektové doku-
mentace budou mít určitou protipovod-
ňovou funkci i náspy budoucí obchvatové 
komunikace, například v místech soutoku 
Opavy a Opavice,“ uvedl místostarosta 
Bedřich Marek. Projektová dokumenta-
ce, která se opírá o dvourozměrný model 
rozlivu řeky Opavy, na jehož fi nancování 
se město Krnov podílelo, bude hotová 
do konce příštího roku. 

Kromě toho se město Krnov zamě-
řilo také na zlepšení stavu malých toků 
ve správě Zemědělské a vodohospodář-
ské správy (ZVS). Jedná se o Ježnický 
potok, Kobylí potok, Mohlu a Th irmický 
potok. „Naším cílem je, aby byly v co nej-
lepším stavu. Proto jsem pozval ředitele 
Zemědělské a vodohospodářské správy pro 
oblast povodí Odry, s kterým jsme fyzicky 
prošli všechny sporné malé toky a dohodli 
se na postupu jejich údržby a rekonstruk-
ce. Kromě toho jsme jednali také o výměně 
některých propustků. Není to ale otázka 
roku, jde o dlouhodobé záležitosti, z nichž 
na některé chce správce toku získat dota-
ce z Evropské unie,“ řekl místostarosta. 
Dotace chce správce například směřovat 
do úprav Ježnického potoka, které se 
týkají také zvětšení průtočného profi lu 
propustku pod Albrechtickou ulicí. Nao-
pak letos chce ZVS dokončit v roce 2007 
zahájené práce na údržbě vodního toku 
Mohla spočívající v zajištění konečných 
úprav břehových partií, včetně odstraně-
ní pařezů a náletových dřevin z průtoč-
ného profi lu. 

Na mrtvém bodě prozatím uvízlo 

jednání ohledně údržby řeky Opavice 
v Chomýži a to i přesto, že Povodí Odry 
na ni má v letošním rozpočtu peníze. 
Správce toku totiž v souvislosti se zkapa-
citněním průtočného profi lu koryta řeky 
Opavice žádal Správu Chráněné krajin-
né oblasti (CHKO) Jeseníky o povole-
ní výjimky ze základních ochranných 
podmínek zvláště chráněných druhů 
živočichů v kategorii kriticky ohrožený 
– rak říční, konkrétně k rušení a zásahu 
do jejich biotopu. Tuto výjimku ale ne-
dostal a neuspěl ani se svým odvoláním 
proti tomuto rozhodnutí u Ministerstva 
životního prostředí. „Přestože žádost 
o výjimku ministerstvo zamítlo, nevzdá-
váme se. V současné době jednám s Povo-
dím Odry, aby projekt přepracovalo podle 
požadavků ministerstva a opět dalo k po-
souzení Správě Chráněné krajinné oblasti 
Jeseníky,“ uvedl Bedřich Marek a dodal: 
„Je smutné, že ochrana některých vodních 
živočichů má podle platných zákonů naší 
země vyšší prioritu, než ochrana lidí před 
povodněmi.“ 

Vedení města se věnuje také proble-
matice snížení nebezpečí lokálních po-
vodní způsobených přívalovými dešti. 
Těm chce zabránit zvýšením hydraulické 
kapacity kanalizačního systému a dosta-
tečnou ochranou města před dešťovými 
přívaly. K řešení této problematiky nyní 
zadalo zpracování generelu odvodnění, 
který řeší komplexní systém nakládá-
ní s dešťovými vodami v urbanizované 
části města i racionální nakládání s deš-
ťovou vodou v extravilánu. „Kanalizač-
ní řad v Krnově máme nastaven na jiný 
počet obyvatel a jiné nároky, než město 
v současnosti potřebuje a především v bu-
doucnosti bude vyžadovat. Protože potře-
bujeme vědět, na jakou kapacitu musíme 
kanalizaci dimenzovat, zadali jsme fi rmě 
Koneko, s.r.o. zpracování generelu odvod-
nění. Ta v současné době provádí dlouho-
dobé měření, na jehož základě vypracuje 
logické řešení problematiky odvodnění 
a bude defi novat potřeby pro příští dese-
tiletí. Generel by měl kromě jiného také 
ukázat, kde bude vhodné vybudovat men-
ší poldry, které budou schopny zadržet 
v terénu vodu z přívalových dešťů,“ řekl 
místostarosta.          Pokračování na str. 4

Vedení města se intenzivně věnuje 
řešení protipovodňové ochrany
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mek bude využíván jako zahrada,
- prodej části pozemku parc.č. 1915/1 (dle 
nezapsaného GP parc.č. 1915/170 o vý-
měře 151 m2), k.ú. OP, Krnov, za cenu 100 
Kč/m2 + Ná spojené s převodem. Pozemek 
bude využíván jako zahrada,
- prodej pozemku parc.č. 5138/14 (843 
m2), k.ú. Krnov-HP, za cenu 500 Kč/m2 + 
Ná spojené s převodem, pro výstavbu RD, 
- prodej garáže s parcelou č. 3561/12, k.ú. 
Krnov-HP, smluvní cena stanovena ve výši 
3.800 Kč + poplatky z převodu, 
- záměr prodeje ¼ podílu na parcele č. 
3075 o výměře 232 m2, zast. plocha a ¼ 
podílu na parcele č. 3076 o výměře 218 
m2, zahrada, k.ú. Krnov-HP, kupní cena Kč 
2 500,- Kč, 
- veřejnou fi nanční podporu v oblasti so-
ciální, zdravotnictví a prevence kriminality 
z rozpočtu města na rok 2008 II. kolo, 
- uzavření Smlouvy o sdružení s ŘSD ČR 
za účelem výstavby veřejného osvětlení pro 
objekt C 201 (podchod pro dobytek) v km 
1,165 „Silnice I/57 Krnov – SV obchvat“, 
- zastavení exekuce vedené pro dlužné ná-
jemné a služby, spojené s užíváním bytu 
žadateli, který v době podání žádosti nemá 
vůči Městu Krnov jiný splatný závazek 
v případě, že je uhrazeno dlužné nájemné 
z bytu, úhrada za služby spojené s užívá-
ním bytu, náklady řízení, kolky a polovina 
poplatků z prodlení dle příslušného roz-
hodnutí soudu. Náklady na vedení exekuce 
hradí povinný, 
- provedení plynové přípojky k hlavnímu 
uzávěru plynu na pozemku parc.č. 5136/23 
v k.ú. Krnov-HP, akce bude fi nancována 
z prodeje pozemků ve vlastnictví města, 
- záměr prodeje části pozemku parc.č. 
3024/1 (200 m2), k.ú. Krnov-HP, za cenu 
350 Kč/m2 + Ná spojené s převodem, 
- prodej plynovodu lPE 110 o délce 972 m, 
vybudovaného jako součást technické in-
frastruktury v lokalitě Ježník II za cenu 
450.000,- Kč společnosti SMP a.s.,
bere na vědomí: 
- zápis č. 10 z jednání fi nančního výboru 
a schvaluje provedení kontroly členem FV 
Ing. Vinklerem u Lesní správy MK s.r.o., 
- zápisy z kontrolního výboru č. 9/08, 10/08, 
Protokol č. 4/08 z provedené kontroly, 
- stížnost Ing. Františka Procházky ze dne 
27.5.2008 a 30.5.2008, 
zrušuje: 
- usnesení č. 269/10 ze dne 17.12.2003 
a 359/12 ze dne 31.3.2004 
- usnesení č. 269/10 ze dne 17.12.2003 
a 360/12 ze dne 31.3.2004 
- usnesení č. 373/9 ze dne 12.12.2007 
- usnesení ZM č. 230/6 ze dne 20.6.2007
neschvaluje:  
- záměr prodeje části pozemků parc.č. 
228 (170 m2) a parc.č. 234/1 (20 m2), k.ú. 
Krásné Loučky, obec Krnov, z důvodu, že 
v případě prodeje by byl zamezen přístup 
na další pozemky z veřejné komunikace. 

Odbor správy majetku 
města sděluje
Prodej pozemků:
- parc.č. 370, k.ú Opavské Předměstí, obec 
Krnov,
- parc.č. 5136/4, k.ú. Krnov - Horní Před-
městí, obec Krnov,
- parc.č. 669, k.ú. Krnov - Horní Předměstí, 
obec Krnov,
- parc.č. 3122/40, k.ú. Krnov - Horní Před-
městí, obec Krnov,
- parc.č. 2121, k.ú. Opavské Předměstí, 
obec Krnov,
- parc.č. 3550/2, k.ú. Krnov - Horní Před-
městí, obec Krnov,
- parc.č. 2006/1, 2006/14, k.ú. Opavské 
Předměstí, obec Krnov,
- parc.č. 4246/3,4247/5,4247/14, k.ú. Kr-
nov - Horní Předměstí, obec Krnov,
- parc.č 4338/14,4338/15,4338/16, k.ú. Kr-
nov - Horní Předměstí, obec Krnov,
- parc.č. 2644, k.ú. Opavské Předměstí, 
obec Krnov, 
- parc.č. 317/1, k.ú. Krásné Loučky, obec 
Krnov.

Krátce
Poslední volná místa na
letním táboře v Beskydech
Středisko volného času Méďa Krnov má 
ještě volná místa na letním táboře s celo-
táborovou hrou „Za tajemstvím pyramid“, 
který se koná v Řece u Třince od 21. do 30. 
7. 2008. Na programu jsou výlety do Mostů 
u Jablunkova na bobovou dráhu a trampo-
líny, koupání přímo v Řece na koupališti, 
hry, soutěže, diskotéky, výuka bojového 
umění Aikido a aerobiku. Cena 3 120,- ko-
run. Více informací na tel.: 723 062 120, 
554 614 690.

ČOI v Krnově má 
o prázdninách zavřeno
Česká obchodní inspekce Ostrava  nebude 
v měsících červenec a srpen zajišťovat na 
živnostenském úřadě v Krnově poraden-
skou službu pro občany. Obnovení pora-
denské služby bude provádět v roce 2008 
až v termínech: 2. září, 7. října, 4. listopadu 
a 2. prosince. 

Knihovna na Soukenické 
má zavřeno, pobočky fungují 
Po celý červenec probíhá v hlavní budo-
vě Městské knihovny na Soukenické ulici 
revize knižního fondu. V tuto dobu není 
možné knihy vypůjčit a ani vrátit, čtenáři 
ale nemusí mít obavy, že budou za prodle-
vu s výpůjčkou způsobenou revizí upomí-
náni. Provoz na pobočkách knihovny na Ji-
ráskově ulici a v Kostelci je nepřerušen.

Pedagogové neúplné základní školy 
na náměstí Míru, která se specializuje 
na vzdělávání dětí z nevýhodného so-
ciálně-kulturního prostředí, především 
Romů, rozdali 27. června svým žákům 
poslední vysvědčení. Škola 31. srpna za-
nikne a děti od září začnou navštěvovat 
jiné krnovské základní školy. 

Ze školy odchází 46 žáků, kteří ukon-
čili třetí, čtvrtý a pátý ročník, a 24 dětí 
z přípravných ročníků. „Žáci byli rozdě-
leni do ostatních škol podle daných škol-
ských obvodů. Mnohé rodiny sice chtěly, 
aby jejich děti chodily do školy tam, kde 
jejich sourozenci, ale v některých přípa-
dech to už nešlo z důvodu naplnění ka-
pacity,“ uvedla vedoucí odboru školství, 
kultury a sportu Pavlína Říhová. Od no-
vého školního roku tak v každé třídě 
každé základní školy v Krnově zasednou 
do lavic dva nebo tři Romové. Na všech 
školách také bude romský asistent, což 
dosud nebylo pravidlem. 

Ale i po odchodu současných žáků 
bude kontinuita vzdělávání v budově 
školy zachována. V přízemí vznikne 
od příštího školního roku odloučené 
pracoviště základní školy na Smetanově 
okruhu s přípravnými ročníky. Po jejich 
absolvování pak budou děti přecházet 
do první třídy na tu školu, do níž podle 

školského obvodu patří. 
Snahou města je, aby také zbývající 

části objektu byly využívány pro vzdě-
lávací a kulturní činnosti. Vyhlásilo pro-
to záměr pronájmu školy se závazným 
účelem nájmu: využitím nemovitosti 
v oblasti spadající do sféry vzdělávání, 
sociálních služeb a podobných užitných 
vlastností. 

V budově sídlí Středisko výchovné 
péče a o první patro má zájem Základní 
umělecká škola s.r.o., která už ve škole 
působí a nabízí romským dětem volno-
časové aktivity v pěveckém sboru Čirikle 
a tanečním souboru Jilore. Pro tyto sou-
bory byla doposud základní škola na ná-
městí Míru velkým zázemím. „Všechny 
děti ve sboru, i ty malé, byly žáky této ško-
ly. To nám umožňovalo mnohdy operativ-
ně řešit problémy a mimořádné zkoušky. 
Zrušení školy nám velmi zkomplikuje 
naši činnost. Zkoušky souboru se posunou 
do odpoledních hodin, děti budou cho-
dit do různých škol ve městě. V žádném 
případě bychom ale nechtěli ukončit naši 
činnost, vždyť dosavadní práce začala 
přinášet velmi dobré výsledky. Naopak, 
chtěli bychom nabídnout možnost indivi-
duální výuky sólového zpěvu a také zpívat 
ve sboru starším dětem. V září budeme 
dělat zápis do souboru a všichni, kdo mají 

zájem s námi zpívat, se mohou přihlásit,“ 
uvedla sbormistryně pěveckého sboru 
Čirikle Marie Kročilová. O ukončení 
činnosti tanečního souboru Jilore v sou-
vislosti se zrušením školy neuvažuje ani 
jeho vedoucí Anna Kotlárová: „Problém 

sice vidím v docházce, která se nám díky 
zrušení školy zkomplikuje, protože většina 
dětí přece jen chodila na školu na náměstí 
Míru, ale přesto doufám, že si děti opět 
získáme.“ Také do tohoto souboru pro-
běhne zápis po prázdninách.             (dc)

Výborné prospěchové výsledky 
po celou dobu studia, první místo v re-
gionálním i krajském kole Olympiády 
v jazyce německém a anglickém, desá-
té místo v celostátním kole Olympiády 
v jazyce německém, třetí místo v celore-
publikové soutěži smyčcových orchestrů 
jako „Koncertní mistr“ a rovněž třetí 
místo v celostátní soutěži jako houslista 
s klavírním triem. To je výčet úspěchů 
gymnazisty Jakuba Kubíčka, který ho ka-
tapultoval mezi třicítku nejlepších stře-
doškoláků Moravskoslezského kraje. 

Třicet úspěšných studentů ve škol-
ním roce 2007/2008 převzalo ceny v cel-
kové hodnotě padesát tisíc korun z ru-
kou náměstkyně hejtmana pro oblast 
školství Jaroslavy Wenigerové 24. červ-
na. Všichni ocenění dostali knižní po-
ukázku, USB Flash Disk, drobné dárky 
prezentující Moravskoslezský kraj, kvě-
tiny a referenční list. „Každá aktivita 
nad rámec studijních povinností stojí 
za pochvalu. A pokud se dělá velmi dobře 
a rozvíjí potenciál žáka, je odměna pak 

jedním z důležitých motivačních prvků. 
Chceme touto akcí upozornit na to, že si 
velice vážíme studentů, kteří dosahují mi-
mořádných úspěchů,“ vysvětlila podstatu 
akce náměstkyně a zá roveň předsedkyně 
hodnotící komise. 

Jednotlivé školy mohly navrhnout 
jen jednoho žáka. Letos komise schvá-
lená radou kraje vybírala z dvaapadesáti 
adeptů. Vybraní museli splnit nároč-
ná kritéria. Základním předpokladem 
pro splnění stanovených podmínek byl 
vynikající prospěch, úspěšná reprezen-
tace školy na soutěžích a přehlídkách 
v celostátním i mezinárodním měřítku 
a také mimořádné výsledky minimálně 
krajského významu v mimoškolních ak-
tivitách - v umělecké a kulturní činnosti, 
ve sportu, v technických dovednostech, 
péči o přírodu a životní prostředí, nebo 
v jiných společensky prospěšných čin-
nostech v právě končícím školním roce.

V Moravskoslezském kraji je nyní 
157 středních škol z toho 110 metodicky 
řídí kraj.

Škola na náměstí Míru končí, umělecké soubory zůstávají

Jakub Kubíček patří k nejlepším 
středoškolákům v našem kraji

Dne 1. července 2008 nabývá účin-
nosti zákon č. 130/2008 Sb., kterým se 
mění zákon č. 455/1991 Sb., o živnosten-
ském podnikání (živnostenský zákon), 
ve znění pozdějších předpisů, a další 
související zákony. Novelou živnosten-
ského zákona dochází v živnostenské 
agendě k některým podstatným změ-
nám, jež mají především usnadnit vstup 
do podnikání a snížit administrativní 
zátěž podnikatelů.
Hlavní změny nové právní úpravy: 

Novela živnostenského zákona nově 
ruší místní příslušnost živnostenských 
úřadů, což v praxi bude znamenat, že 
podnikatel bude moci ohlásit živnost, 
požádat o koncesi, nebo splnit svou 
oznamovací povinnost s jeho živností 
související, na kterémkoliv živnosten-
ském úřadě v České republice, tedy bez 
ohledu na to, kde má své bydliště, místo 
podnikání nebo sídlo.

Živnostenské listy a koncesní listiny, 
kterými dosud podnikatel prokazuje 
svoje živnostenské oprávnění k jednot-
livým živnostem, nahrazuje novela zá-
kona jediným dokladem - výpisem ze 
živnostenského rejstříku. Tento výpis 
může obsahovat souhrnné údaje o všech 
živnostech, které je podnikatel oprávněn 
provozovat (tzv. úplný výpis), nebude tak 
muset mít jako doposud na každou živ-
nost samostatný dokument. Bude-li však 
podnikatel potřebovat např. pro potřeby 
výběrového řízení prokázat oprávnění 
k podnikání pouze k některým z jeho 
živností, je možné na žádost vydat výpis 
obsahující údaje pouze k těmto živnos-
tem (tzv. částečný výpis). Dosavadní 
živnostenské listy a koncesní listiny zů-
stávají v platnosti až do doby, než podni-
katel sám požádá o nový výpis ze živnos-
tenského rejstříku nebo nahlásí nějakou 
změnu (např. bydliště), na základě které 
je živnostenský úřad povinen nový výpis 
ze živnostenského rejstříku vydat.

Změny nastávají i v oblasti správ-
ních poplatků. Současná právní úprava 
správních poplatků stanoví povinnost 
zaplatit za každé vydání živnostenského 
listu poplatek ve výši 1000,- Kč, u kon-
cesní listiny ve výši 2000,- Kč. Nově se 
bude platit správní poplatek za ohlášení 
živnosti, nebo přijetí žádosti o koncesi, 
který bude činit při vstupu do podniká-

ní, tedy při prvním ohlášení živnosti či 
přijetí žádosti o koncesi 1000,- Kč a při 
dalším ohlášení nebo žádosti o koncesi 
pouze 500,- Kč. Pokud bude podnikatel 
ohlašovat více živností nebo žádat o více 
koncesí současně, správní poplatek za-
platí pouze jednou. 

Správní poplatek za vydání úplného 
nebo částečného výpisu ze živnostenské-
ho rejstříku bude činit 20,- Kč za každou 
započatou stránku. Pokud však bude 
podnikateli vydán výpis po provedení 
oznámené změny, zaplatí živnosten-
skému úřadu 100,- Kč. Naproti tomu 
předmětem správního poplatku nebude 
vydání prvního výpisu ze živnostenské-
ho rejstříku po provedení zápisu podni-
katele do živnostenského rejstříku. 

Místo dosavadních 125 volných živ-
ností novela zavádí pouze jednu volnou 
živnost, a to „výroba, obchod a služby 
neuvedené v přílohách 1 až 3 živnosten-
ského zákona“. 

Seznam osmdesáti oborů, které spa-
dají pod živnost volnou, je uveden v pří-
loze č. 4 živnostenského zákona. Po zís-
kání živnostenského oprávnění k volné 
živnosti bude podnikatel oprávněn vy-
konávat všechny činnosti, které jsou ob-
sahem této živnosti. Při ohlášení živnosti 
je však povinen sdělit živnostenskému 
úřadu konkrétní obory činností, které 
bude v rámci svého podnikání vykoná-
vat. V případě, že se rozhodne v budouc-
nu volnou živnost rozšířit o další obory 
činnosti, oznámí tuto změnu živnosten-
skému úřadu, který vydá nový výpis.

Kromě toho, že budou volné živnos-
ti sloučeny do jedné, bude se slučování 
týkat také živností řemeslných, vázaných 
a koncesovaných, aby více odpovídaly 
praxi. Nižší počet živností by měl pod-
léhat regulaci v podobě živností ře-
meslných, vázaných a koncesovaných. 
Z živností vázaných se tak například 
mezi činnosti živnosti volné přesunulo 
provozování cestovní agentury nebo za-
stupování v celním řízení. Z řemeslných 
živností se stala činností volné živnosti 
například oprava hudebních nástrojů. 

Novela rovněž zmírňuje požadavky 
na délku praxe u těch živností u nichž 
zákon tuto podmínku, jakožto součást 
odborné způsobilosti, vyžaduje. Jedno-
značně upřednostňuje vzdělání v oboru, 

což se projevuje tím, že např. u řeme-
slných živností osoby, které se prokáží 
dokladem o ukončeném vzdělání v pří-
slušném oboru již nemusí dokládat ab-
solvovanou praxi v tomto oboru. 

Osoby, které vystudovaly obor pří-
buzný nebo řádně ukončily rekvalifi kaci, 
doloží navíc doklad o vykonání jedno-
roční praxe v oboru. Výjimka platí pouze 
pro absolventy vysokých škol v příbuzné 
oblasti studijních programů a oborů, 
u nichž se jednoroční praxe nevyžaduje. 

Osoby, které nemají požadované vzdě-
lání mohou, stejně jako doposud, pro-
kázat odbornou způsobilost dokladem 
o vykonání praxe v oboru v délce šesti let.

Současný živnostenský zákon uklá-
dá podnikatelům povinnost oznámit 
živnostenskému úřadu všechny změny 
a doplnění týkající se údajů a dokla-
dů, které jsou stanoveny pro ohlášení 
živnosti a údajů vymezujících živnosti 
a předložit doklady o nich do 15 dnů ode 
dne jejich vzniku.

Nová právní úprava tuto povinnost 
zachovává, současně ji však omezuje 
v tom smyslu, že podnikatelé budou na-
dále oznamovat pouze ty změny, které 
nejsou zapsány do obchodního rejstříku. 

Novela živnostenského zákona za-
vádí možnost učinit podání vůči živ-
nostenskému úřadu prostřednictvím 
tzv. kontaktního místa veřejné správy - 
CZECH POINT.

Tímto místem jsou podle zákona 
o informačních systémech veřejné sprá-
vy notáři, krajské úřady, matriční úřady, 
obecní úřady, úřady městských částí 
nebo městských obvodů, zastupitelské 
úřady, držitel poštovní licence a Hospo-
dářská komora ČR.

Kontaktní místo bude plnit funkci 
zprostředkovatele a přijaté podání musí 
neprodleně doručit živnostenskému 
úřadu, který si podnikatel zvolí; pokud 
jej podnikatel nezvolí, tak živnostenské-
mu úřadu příslušnému podle místa po-
dání. Podání se doručuje v elektronické 
podobě a kontaktní místo veřejné správy 
zašle neprodleně živnostenskému úřadu 
rovněž listinnou podobu podání. Lhů-
ta pro vyřízení podání začne běžet až 
od okamžiku jeho doručení včetně všech 
příloh živnostenskému úřadu. 

Pro úplnost je třeba ještě zmínit, že 

novela přináší změny i v oblasti správ-
ního trestání za porušení povinností 
vyplývajících ze živnostenského záko-
na. Kromě správních deliktů, kterých 
se v souvislosti s podnikáním mohou 
dopustit právnické a podnikající fyzické 
osoby, novela zavádí kategorii přestupků 
za některé druhy protiprávního jednání 
fyzických osob, které nejsou podnika-
teli. Takovýmto jednáním je například 
neoprávněné podnikání fyzických osob, 
doložení nepravdivého čestného prohlá-
šení o bezúhonnosti v případech, kdy to 
předpokládá zákon, dále případy nespl-
nění některých povinností pozůstalými 
po podnikateli, kteří mají v úmyslu po-
kračovat v provozování živnosti.

Více než rok už mohou podnikate-
lé využívat Centrální registrační místa, 
která jsou součástí projektu ministerstva 
obchodu a průmyslu „Omezování admi-
nistrativní zátěže podnikání” (Centrál-
ní registrační místa byla zřízena k 1. 8. 
2006). Ta existují při obecních živnos-
tenských úřadech. Podnikatel zde může 
prostřednictvím jednotného registrační-
ho formuláře vyřídit registrační povin-
nost nejen k živnostenskému úřadu, ale 
také ve vztahu k fi nančnímu úřadu, Čes-
ké správě sociálního zabezpečení, zdra-
votní pojišťovně nebo úřadu práce. Sou-
časná verze formuláře je však pouhým 
spojením existujících formulářů v jeden. 
Pro podnikatele z toho tedy vyplývá, že 
musí vyplnit 21 stran formuláře, který 
obsahuje na 470 kolonek. Výhodou je 
však to, že lze registrační formulář podat 
na jediném úřadě bez nutnosti navštívit 
každý úřad zvlášť. A také skutečnost, že 
podnikateli odpadla povinnost doklá-
dat například bezdlužnosti nebo výpis 
z rejstříku trestů, tedy dokumenty, které 
si může živnostenský úřad doplnit sám. 

V souvislosti s nabytím účinnosti no-
vého živnostenského zákona minister-
stvo zavedlo zjednodušení jednotných 
registračních formulářů. Ty obsahují už 
„jen” 140 kolonek k vyplnění. A ke změ-
ně údajů bude stačit jen jednoduchý 
dvoustránkový formulář. Na druhou 
polovinu roku 2008 je pak plánována 
plná elektronizace komunikace mezi 
úřady v rámci Centrálních registračních 
míst – ovšem v závislosti na postupu 
elektronizace celé státní správy.

Žáci základní školy na náměstí Míru tvoří základ dvou velmi úspěšných souborů Základ-
ní umělecké školy s.r.o. – pěveckého sboru Čirikle a tanečního souboru Jilore (na snímku). 
Své umění děti předvedly 24. června v městském divadle na festivalu Amare čhavore.

V Domově důchodců Ježník se 20. června uskutečnila zahradní slavnost s grilováním. 
K tanci i poslechu hrál hudební soubor Zdeňka Černohouze, který vystoupil s hudeb-
ním pořadem Ta naše písnička česká. Babičky se bavily, strávily příjemné odpoledne se 
spoustou písniček, grilovaly se párky, klobásy a topinky. Celá akce zanechala v klientkách 
velmi příjemné zážitky. Poděkování patří všem, kteří tuto akci připravovali, a také spon-
zorům.

Nová novela živnostenského zákona přináší celou řadu změn
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Koncert německého
orchestru pod širým nebem 
V zahradě Flemmichovy vily vystoupí 
v pátek 18. července v 17.00 hodin osm-
desátičlenný dechový orchestr Kleeblatt – 
Orchester z německého Northeimu. Kon-
cert v Krnově se uskuteční v rámci jeho 
koncertní šňůry po Polsku, kam hudební 
těleso pozvalo partnerské město Northei-
mu a také Krnova – polský Prudnik. 

Ostravská výstava 
Svatoslava Böhma
Krnovský výtvarník Svatoslav Böhm vy-
stavuje až do 30. července své obrazy – 
dřevěné reliéfy ve známé ostravské galerii 
Magna na Bieblově ulici. Galerie je otevře-
na od pondělí do čtvrtku od 9.00 do 18.00 
hodin, v pátek od 9.00 do 15.30 hodin. 

Lesní slavnost na Drakově
V lese na trase Vrbno pod Pradědem – 
Rejvíz se o víkendu 12. a 13. července 
uskuteční Lesní slavnost Lapků z Drakova 
a Dny Lesů České republiky na Drakově. 
Pořadatelé zvou všechny zájemce k pro-
cházce krásnou přírodou údolí řeky Černé 
Opavy z Vrbna pod Pradědem na Drakov 
a dále na Rejvíz. Na příchozí čeká v sobotu 
od 10 do 21 hodin a v neděli od 10 do 17 
hodin bohaté občerstvení, lesní galerie, ry-
tíři, hudci, zruční řemeslníci a mnohá další 
lesní překvapení. 

Jazykové kurzy 
ve Vzdělávacím centru
Vzdělávací centrum v Krnově pořádá pro 
školní rok 2008/2009 tyto jazykové kurzy: 
Angličtina – začátečníci, mírně pokročilí, 
středně pokročilí, pokročilí; Němčina – za-
čátečníci, mírně pokročilí; Francouzština 
– začátečníci, středně pokročilí; Italština 
– začátečníci, mírně pokročilí; Ruština – 
začátečníci, mírně pokročilí a Večerní kurz 
českého jazyka pro cizince. Realizace kur-
zů: od října 2008 až do června 2009. Cena 
kurzů: od 2.490,- Kč. Bližší informace 
na tel.č. 554 614 352, www.slu.cz/vck nebo 
na krnov@slu.cz. 

Pomaturitní studium jazyků 
a další kurzy v Bruntále 
Akademie Jana Amose Komenského 
v Bruntál, Dukelská 2, nabízí pro školní 
rok 2008/09 jednoleté pomaturitní studi-
um angličtiny a němčiny, výuku angličtiny 
na všech úrovních i s mezinárodními cer-
tifi káty, němčinu na všech úrovních s mož-
ností certifi kátů, dále studium francouz-
štiny, španělštiny, italštiny a češtiny pro 
cizince. Výuka jazyků je jak pro instituce 
a fi rmy, tak pro veřejnost. Dále nabízí pří-
pravné kurzy na jazykové zkoušky, tlumo-
čení a překlady a informační a poradenský 
servis. Z akreditovaných rekvalifi kačních 
kurzů pak kurzy: účetnictví, daňová evi-
dence, administrativní pracovnice, ad-
ministrativní pracovník/ce pro obchodní 
styk se zahraničím, pokladní, skladník/ce, 
obsluha PC a základy podnikání. Více in-
formací na tel. 554 717 951, 604 539 297,e-
mail:akademiebruntal@seznam.cz. 

Soutěž Šedivé či zelené 
Městský úřad v Krnově – odbor životního 
prostředí a Městské informační a kulturní 
středisko (MIKS) Krnov vyhlásilo 11. roč-
ník soutěže „Šedivé či zelené“ o nejkrásněj-
ší okno - balkón, rodinný domek a místo 
ve městě. V každé kategorii odborná ko-
mise vybere tři nejlepší, kteří budou od-
měněni cenami. Uzávěrka přihlášek, které 
jsou k mání na Městském úřadě v Krnově 
a v MIKS Krnov, je 31. července. Hodno-
cení soutěže proběhne během srpna. Bližší 
informace poskytnou pracovníci odboru 
životního prostředí Městského úřadu v Kr-
nově, tel. 554 697 344. 

Na úzkokolejku vyjíždí parní 
lokomotivy každý víkend
Každou sobotu je z Třemešné do Osoblahy 
vypraven výletní vlak vedený historickou 
parní úzkorozchodnou lokomotivou Resi-
ta. V neděli je vlak veden dieselovou spoj-
nicovou lokomotivou Faur, případně parní 
lokomotivou Resita. Podle počasí jsou 
ve výletním vlaku řazeny letní otevřené 
nebo uzavřené vozy, součástí vlaku je vždy 
občerstvovací vůz, kde je možné si koupit 
upomínkové předměty. Přeprava jízdních 
kol a dětských kočárků je možná v ome-
zeném rozsahu. Z Třemešné vlak vyjíždí 
v 10.50 hodin, zpět z Osoblahy ve 14.30 ho-
din. Podrobnosti na www.osoblazsko.com.

Ze zpráv 
městské policie
Více zpráv na www.mpkrnov.estranky.cz
Záškolák se snažil uprchnout
Při kontrole dvorního traktu u městského 
divadla ve středu 25. června v 8.15 hodin 
narazili strážníci na devítiletého záškoláka, 
který, když strážníky zahlédl, se pokusil 
o urychlený odchod z jejich dohledu, což 
se mu ale nepodařilo. Strážníci zjistili, že se 
jedná o žáka 2.B základní školy na Smeta-
nově okruhu, kterého převezli domů na Al-
šovu ulici a předali matce. Ta slíbila, že jej 
ihned odvede do školy. Strážníci chlapcovo 
záškoláctví nahlásili na oddělení sociálně-
právní ochrany dětí a rodiny odboru soci-
álního Městského úřadu v Krnově.

Bratři demolovali bar 
Ke rvačce v baru Zvoneček na Opavské 
ulici došlo v sobotu 28. června o půl šesté 
ráno. Hosty tady napadali a zařízení baru 
devastovali dva bratři ve věku 22 a 21 let. 
Jejich agrese se nezmírnila ani po příjezdu 

Výstava působivých kreseb Afriča-
nů, jejichž autorkou je spisovatelka Joy 
Adamsonová, je do 20. července k vidě-
ní ve Flemmichově vile. Kresby autorky 
známé knížky o lvici Else, které předsta-
vují neobyčejné svědectví o zaniklé afric-
ké kultuře, zaznamenaly světový úspěch. 

Joy Adamsonová, která se narodila 
v Opavě v roce 1910 a zemřela za tra-
gických okolností v Keni v roce 1980, je 
světové veřejnosti známá především jako 
autorka knížek o divoké africké přírodě 
a také jako ochránkyně zvířat. Soubor 
osmi set kreseb, které namalovala v le-
tech 1944 až 1952, představuje další 
unikátní světové dědictví, které po sobě 
zanechala. Řada kmenů dnes totiž již ne-
existuje. Joy kresby dokončila v době, kdy 
byla barevná fotografi e v plenkách, a tak 
se stala jediným člověkem, který měl 
možnost prostřednictvím plátna a štětce 
zaznamenat zanikající kulturu pro příští 
generace. Originály kreseb jsou uloženy 
v Keňském národním muzeu a zdobí 
také sídlo keňského prezidenta.

„Čím více Afričanů v jejich tradičních 
úborech jsem nakreslila, tím víc jsem si 
uvědomovala, jak je důležité zachytit 
zbytky jejich rychle mizející kultury,“ 

vysvětlila své motivy Joy Adamsonová, 
která se podle svých slov proto „zakous-
la do plánu zachytit příslušníky všech 
padesáti hlavních keňských kmenů a po-
kud možno i dvaapadesáti menších“. 

Joy tomuto svému úsilí zdokumen-
tovat keňské kmeny podřídila skutečně 
všechno. Během svého putování za afric-
kými kmeny se živila převážně banány 
a vařenými vejci, aby se nemusela zdržo-
vat přípravou jídla. Navíc se rozhodla, že 
bude pracovat ve dne v noci. Aby dodr-
žela program, jen letmo si načrtla rysy, 
nakreslila ozdoby a nanesla si na skicu 
vzorky barev. Teprve po setmění při pet-
rolejce celou kresbu dokončovala.

V rámci výstavy jsou představeny 
také botanické kresby Joy Adamsonové, 
které namalovala předtím, než se pustila 
do kmenových kreseb. I tyto botanické 
kresby jsou velmi ceněné. Jsou nejenom 
vědecky přesné, ale představují také své-
bytná umělecká díla. Joy totiž dokázala 
pochopit sílu tropického světla a nalézt 
jeho uplatnění v sytosti barev. Kresby se 
vyznačují tak nevšední kvalitou, že Joy 
za ně dokonce získala mezinárodní oce-
nění a dodnes je využívají autoři atlasů 
východoafrické květeny. 

Joy Adamsonová zdědila malířské 
geny po své matce, Traute Gessnerové, 
která jí ovšem jinak v Opavě připravila 
svým nezájmem i chladem kruté dětství. 
Více informací o nešťastném dětství Joy 

Adamsonové lze nalézt v jejím nedávno 
vydaném životopise „Setkání se smrtí“, 
který nedávno napsala Zuzana Berano-
vá. Více informací na www.joyadamson.
cz.

7. ročník Krnovských hudebních 
slavností (KHS), který se v Krnově usku-
teční od 25. do 28. září, opět nabídne 
široké spektrum hudebních žánrů - kla-
siku, koncertní dechovou hudbu, pop 
nebo i uznávaný krnovský nu-folk. 

Největším tahákem pro většinu Kr-
novanů bude jako tradičně závěrečný 
slavnostní koncert v letos osmdesátile-
tém městském divadle, na který se or-
ganizátorům podařilo získat stálici české 
hudební scény Karla Gotta a nejznáměj-
ší polskou zpěvačku Marylu Rodowicz. 
Jejich vystoupení doplní bombastické 
dívčí houslové trio G_Strinx z Bratisla-
vy a slovem jako vždy provede Alfréd 
Strejček. Karel Gott do Krnova přiveze 
i výstavu svých obrazů a parfémů, která 
proběhne v městském muzeu od 5. září 
do 30. října. 

Nedělnímu vyvrcholení festivalu ale 
bude předcházet osm koncertů, mezi 
kterými bude například úvodní koncert 
Základní umělecké školy v koncertní 
síni sv. Ducha, koncert Anety Langerové 
v Kofola music clubu nebo vystoupení 
krnovsko-pražského uskupení Bratři 
Orff ové v synagoze. Ani tentokrát samo-
zřejmě nebude chybět Den otevřených 
dveří ve fi rmě Rieger Kloss Varhany 
s.r.o., víkendový hudební program a so-
botní promítání fi lmu s hudební téma-
tikou pod širým nebem na Hlavním 
náměstí. 

„Protože si v letošním roce připomí-
náme 20. výročí vzniku koncertní síně 
sv. Ducha a fi rma Rieger Kloss Varhany 
s.r.o. slaví 135. výročí svého založení, 
bude jeden z koncertů věnován těmto 

dvěma událostem. Vystoupí na něm svě-
tově uznávaná varhanice a cembalistka 
Kateřina Chroboková, talentovaný ruský 
klavírista Petr Naryškin, který studuje 
na Janáčkově konzervatoři v Ostravě, a již 
tradiční účastníci našich slavností operní 
pěvkyně Olga Procházková a klavírista 
František Šmíd,“ uvedla za hlavního or-
ganizátora KHS, kterým je město Krnov, 
vedoucí oddělení kultury a sportu Eva 
Marková. 

Také v letošním roce jsou slavnosti 
koncipovány jako mezinárodní česko-
polský hudební festival. Proto v Krnově 
vystoupí polští hudebníci. Kromě Mary-
ly Rodowicz to bude skupina Karawana 
nebo bubeníci z Dechového orchestru 
mládeže v Kędzierzyn-Koźle, a jeden 
z koncertů slavností se odehraje přímo 
v Polsku. Tentokrát to nebude jako kaž-
doročně v Hlubčicích, ale v Kędzie rzyn-
Koźle. „Lidé nemusí mít obavu, že by se 
do Kędzierzyn-Koźle neměli možnost 
dostat. Novinkou letošního ročníku totiž 
bude autobusová přeprava mezi tímto 
městem a Krnovem,“ dodala Eva Mar-
ková. 

Krnovské hudební slavnosti 2008 fi -
nančně podpořila prostřednictvím Fon-
du mikroprojektů v Euroregionu Praděd 
Evropská unie. Oddělení hospodářského 
rozvoje a evropských projektů Městské-
ho úřadu v Krnově na ně získalo dotaci 
ve výši 415 tisíc korun, což pokryje asi 
80 procent nákladů na hudební festival, 
ovšem bez závěrečného koncertu. Ten 
kvůli tomu, že na něm budou účinkovat 
profesionálové, nemohl být součástí pro-
jektu.                                                      (dc)

Známé a významné postavy z čes-
kého středověku alias žákyně základní 
školy na Žižkově ulici školy se 16. června 
zúčastnily 10. ročníku „Hrátek s historií“. 
Celá akce probíhala v krásných historic-
kých prostorách bruntálského zámku. 
Aneta, Lucka a Sandra z třídy 8.A si vy-
zkoušely prožít jeden den v místnostech 
a kostýmech z dávné historie. V přestro-
jení za českého krále, královnu a arci-
biskupa se pohybovaly po nádherných 
sálech a hradním sklepení a plnily různé 
úkoly. Za správná řešení dostávaly žeto-
ny a ukládaly je do připraveného měšce. 

Děvčata byla velmi úspěšná - získa-

la druhý nejvyšší počet žetonů ze všech 
dvanácti zúčastněných družstev. 

Součástí hraní s historií bylo restau-
rování obrazu a předvedení scénky z vy-
braného období. Tak jsme byli svědky 
například vystoupení hippies z 60. let 
20. století, dvorních dam Blanky z Valois 
ze století 14. či zabavení továrny maji-
teli Tomáši Baťovi Lidovými milicemi 
po státním převratu v roce 1948. 

Taková forma výuky dějepisu byla 
bezva a úsměvy všech přítomných svěd-
čily o tom, že už se moc těší na další roč-
ník. Mgr. Lenka Slaninová, učitelka ZŠ 
Žižkova

Flemmichova vila se od jara letošní-
ho roku stala dalším krnovským kultur-
ním stánkem, který nabízí výstavy, před-
nášky nebo besedy. Donedávna prázdná 
budova, v které z původního mobiliáře 
zůstal jen stůl a několik židlí, se tak po-
stupně zaplňuje potřebným vybavením. 
Zatím posledním přírůstkem je klavírní 
křídlo z vídeňské dílny Aloise Parrtarta, 
které městu daroval krnovský občan. 
„S nabídkou klavíru historické hodno-
ty za námi přišel pan Ladislav Charvát 
z Kostelce. Po konzultaci s historiky jsme 
jeho velkorysou nabídku přijali a touto 
cestou mu chceme poděkovat. Věřím, že 
Flemmichova vila je důstojným místem 
pro jeho nástroj, který od nynějška bude 
sloužit široké veřejnosti,“ uvedla vedou-
cí oddělení kultury a sportu Městského 
úřadu v Krnově Eva Marková. 

Podle historiků je klavír velmi zdaři-
lým kusem. „Jedná se o kvalitní vídeňskou 
práci starou přibližně sto až sto dvacet let. 
Elegantní křídlo je krásným interiérovým 
doplňkem, který má svou historickou 
hodnotu a do Flemmichovy vily se hodí. 
S jeho praktickým využitím to ale bude 

složitější, protože pravděpodobně nepůjde 
zcela naladit,“ uvedl vedoucí krnovského 
muzea Alexander Michl-Bernard, který 
umístění klavíru ve vile konzultoval 
s historiky Ľubicí Mezerovou z ostrav-
ského Národního památkového ústavu 
a Petrem Vojtalem ze Slezské univerzi-
ty v Opavě. Po večerní bouřce, která se 
Krnovem prohnala ve středu 25. června, 
bude ale klavír pravděpodobně potřebo-
vat i zásah restaurátora. Silný vítr polá-
mal větve stromů v zahradě vily a ty po-
škodily střechu zimní zahrady. Voda pak 
zatekla přímo na klavír. 

Flemmichova vila je otevřena denně 
mimo pondělí od 10 do 18 hodin.    (dc)

Vernisáží opavských výtvarníků, 
která se uskuteční v sobotu 5. července 
v 17.00 hodin, a koncertem známé coun-
try skupiny Poutníci v neděli 6. července 
v 19.00 hodin pokračuje program Mezi-
národního kulturního léta 2008 na zám-
ku v Linhartovech. 

Jeho součástí je také velká letní sou-
těž pro děti na zámku v Linhartovech. 
Děti mají za úkol v pohádkové expozici 
Jana Kutálka najít jména vodníků, jmé-
no nejmenšího čerta a jméno největšího 
vodníka. Ty, které správně vyplní soutěž-
ní kupon, budou ke konci sezony zařa-
zeny do soutěže o zajímavé ceny, které 

věnuje paní Kutálková, Městský úřad 
v Albrechticích a kastelán zámku v Lin-
hartovech.

Interiéry zámku nabízí expozice to-
čené keramiky ze 17. století, cínového 
nádobí, zámeckou obrazárnu, historii 
četnických pout, modely autíček, dět-
skou galerii, historii a současnost zám-
ku Linhartovy, keramiku Jana Kutálka, 
šicí stroje od roku 1900, historii citer 
v českých zemích a historii křesťanství 
na Albrechticku a Osoblažsku. V čer-
venci a srpnu je zámek otevřen od pátku 
do neděle vždy od 11 do 17 hodin. Více 
informací na www.zameklinhartovy.cz.

Světoznámé kresby Afričanů Joy Adamsonové v Krnově

Krnovské hudební slavnosti: Gott, 
Rodowicz, Langerová i Bratři Orffové

Interiér vily obohatil darovaný klavír

Na zámku si daly dostaveníčko postavy z historie

Letní sezóna na zámku v Linhartovech 
pokračuje vernisáží výstavy a koncertem

Ve Flemmichově vile probíhá výstava s názvem Joy Adamsonová – malířka afrických 
kmenů.

Poslední červnovou sobotu se promenádním koncertem rozloučil s velmi úspěšným škol-
ním rokem Dechový orchestr mladých ZUŠ Krnov, který letos slavil úspěchy nejen v naší 
republice, ale také v USA.

Listárna

Městský úřad v Krnově
Hlavní náměstí 1, 794 01 Krnov

vedoucí úřadu
vyhlašuje

v souladu se zákonem číslo 312/2002 Sb. § 7
výběrové řízení na obsazení pracovního místa

referenta stavebního úřadu odboru regionálního rozvoje MěÚ v Krnově.
Předpokládaný nástup do pracovního poměru na dobu neurčitou

je od 1. srpna 2008.
POŽADAVKY:
I. Zákonné předpoklady
-  věk nad 18 let, státní občanství ČR (u fyzické osoby, která je státním občanem, trvalý 

pobyt v ČR)
- způsobilost k právním úkonům
- trestní bezúhonnost (§4 zákona č. 312/2002 Sb.), znalost jednacího jazyka
II. Požadavky
-  vyšší odborné vzdělání nebo střední vzdělání s maturitní zkouškou stavebního zamě-

ření 
- výhodou zkouška zvláštní odborné způsobilosti na úseku stavebního řádu
- velmi dobrá uživatelská znalost práce na PC a internetu,GIS
- praxe ve státní a veřejné správě 
-  znalost zákonů 183/2006 Sb. , 500/2004 Sb., 128/2000 Sb., 129/2000 Sb., 312/2002 Sb., 

101/2000 Sb. 106/1999 Sb.ve znění pozdějších předpisů
Osobnostní předpoklady:
- komunikativní schopnosti a profesionální vystupování
- schopnost veřejného projevu
- výhodou základní znalost AJ nebo NJ, řidičský průkaz sk. „B“
III. Další informace
Přihlášku do výběrového řízení a prohlášení o ochraně osobních údajů naleznete na inter-
netových stránkách města: www.krnov.cz, nebo si je můžete vyzvednout na personálním 
oddělení. Zároveň jsou zde uvedeny i povinné přílohy do VŘ, které je uchazeč povinen 
vyplnit a doložit. Vyhlašovatel VŘ si vymiňuje právo zrušení VŘ bez uvedení důvodu.
IV. Platové zařazení
-  v souladu se zákonem číslo 262/2006 Sb. a nařízením vlády číslo 564/2006 Sb. v platném 

znění - 9. platová třída

Přihlášky doručte nebo zasílejte do 8. července 2008 do 12.00 hod.
na MěÚ v Krnově, personální a mzdové oddělení, Hlavní náměstí 1, 794 01 Krnov.
Bližší informace podá Pavel Doležel, vedoucí odboru RR MěÚ - tel. 554 697 502,

nebo Dagmar Jatzková, DiS. vedoucí personálního a mzdového odd. – tel 554 697 206.
Po ukončení výběrového řízení budou dokumenty s osobními údaji

a výpis z RT zaslány doporučenou zásilkou zpět uchazečům.



Ministerstvo životní prostředí potvr-
dilo rozhodnutí Správy Chráněné kra-
jinné oblasti (CHKO) Jeseníky nepovolit 
státnímu podniku Povodí Odry výjimku 
ze základních ochranných podmínek 
zvláště chráněných druhů živočichů 
v kategorii kriticky ohrožený – rak říční, 
o kterou žádalo v souvislosti se zkapacit-
něním průtočného profi lu koryta řeky 
Opavice v Chomýži v km 3,090 - 3,900. 
V úseku těchto osmi set metrů chtělo 
Povodí Odry odstranit nánosy, to zna-
mená vytěžit vrstvu naplavenin vysokou 
asi 50 až 60 centimetrů, provést stabiliza-
ci dna dřevěnými prahy a opravit pravo-
břežních nátrže.

Správa CHKO Jeseníky výjimku 
nepovolila, protože se jedná o pří ro-
do vědně a krajinářsky nejhod not nější 
úsek jinak degradovaného toku, útočiště 
biodiverzity a dalších ohrožených dru-
hů. V odůvodnění rozhodnutí vedoucí 
Správy CHKO Jeseníky Jan Halfar píše: 
„Charakter a rozsah navržených prací by 
v podstatě způsobil destrukci dosud ucho-
vaného vodního biotopu pro některé dru-
hy ryb a potenciálně i minule potoční, pro 
místní populaci raka říčního by to zna-

menalo nevratný negativní zásah a zá-
nik jeho biotopu. Způsobila by to změ-
na přirozeného charakteru řeky na tok 
silně pozměněný odstraněním nánosů, 
zarovnáním břehů a potlačením přiro-
zené dynamiky koryta. Záměr žadatele 
je v zásadním rozporu se zájmy ochrany 
přírody.“

Proti tomuto rozhodnutí se jak Po-
vodí Odry, tak město Krnov odvolalo 
k Ministerstvu životního prostředí. Měs-
to Krnov ve svém dovolání uvádí: „Povo-
lení požadované výjimky je nez bytné pro 
rozšíření průtočnosti koryta řeky Opavi-
ce. Povodí Odry chce provést opevnění 
pravého břehu narušeného povodňovými 
průtoky a zároveň chce odtěžit vzniklé ná-
nosy v korytě řeky a tím eliminovat zhor-
šující se odtokové poměry v korytě vodní-
ho toku. Koryto má v důsledku nánosů 
sníženou průtočnost a tím dochází k vý-
razně větší míře ohrožování a zaplavová-
ní rodinných domů nacházejících se v této 
lokalitě. Naposledy k tomu došlo ve dnech 
6. a 7. září 2007, kdy bylo zaplaveno pět 
rodinných domů v obytných částech domů 
a dalších 78 domů mělo vyplavené sklepy 
a hospodářské místnosti. Rekreační ob-

jekty a zahradní chatky v těchto číslech 
nejsou zahrnuty. Pro kladné odvolání je 
naplněna skutková podstata veřejného 
zájmu – ochrana obyvatel při mimořád-
ných situacích.“

Ministerstvo životního prostředí 
ale odvolání zamítlo s tím, že se jedná 
o část významného krajinného prvku 
se zvláště zachovalým úsekem přiroze-
ného koryta a cennou biocenózou se 
zjištěným výskytem raka říčního a že 
za zájem veřejnosti nelze považovat zá-
jmy individuální nebo úzce skupinové, 
navíc že zájmy ochrany přírody jsou také 
zájmy veřejnými. Dále dodalo, že Správa 
CHKO Jeseníky posuzovala žádost řešící 
zájem skupiny obyvatel v inkriminované 
záplavové části území, která své majetky 
zde umístila zřejmě s vědomím, že v lo-
kalitě dochází k záplavám. 

Zároveň ale ministerstvo nabízí ře-
šení: „Povodí Odry uvádí, že technická 
opatření dočasně zhorší podmínky pro 
ryby a ostatní vodní živočichy. Vzhledem 
k faktu, že nátrže na pravém břehu ohro-
žují přilehlé nemovitosti, bylo by účelné 
provést jejich lokální sanaci a odtěžení 
štěrkových lavic – tato varianta nebyla 
předmětem přiložené žádosti.“ Aby byla 
výjimka povolena, musí žádost splňovat 
čtyři podmínky. Těmi jsou převaha jiné-
ho veřejného zájmu, konkrétní důvod, 
neexistence jiného uspokojivého řešení 
a udržení populace daného druhu v pří-
znivém stavu z hlediska ochrany.

Město Krnov v současnosti jedná 
s Povodím Odry, aby projekt přepra-
covalo podle požadavků ministerstva 
a opět dalo k posouzení Správě CHKO 
Jeseníky.
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strážníků, částečně je později zklidnila až 
pouta a převoz na obvodní oddělení Policie 
ČR, kde si povedené sourozence převzali 
policisté.

Kam za kulturou
Kino Mír 
LETOPISY NARNIE: PRINC KASPIAN – 
dobrodružný/fantasy v čes. znění. Čt 3.7. 
– Út 8.7. (17.45), St 9.7. (17.45, 20.30), Čt 
10.7. – Ne 13.7. (15.45). 
MONGOL – ČINGISCHÁN – historický 
životopisný, Rusko/SRN/Mongolsko. Čt 
3.7. – Pá 4.7. (20.30). 
MEJDAN V LAS VEGAS – komedie. So 
5.7. – Út 8.7. (20.30). 
V BRUGGÁCH – kriminální komedie. Čt 
10.7. – Pá 11.7. (18.15), So 12.7. – Ne 13.7. 
(20.30). 
STALO SE – sci-fi  USA/Indie. Čt 10.7. – Pá 
11.7. (20.30), So 12.7. – Ne 13.7. (18.15). 
IRON MAN – dobrodružný/sci-fi . Po 14.7. 
– Út 15.7. (18.00), St 16.7. (18.00, 20.30). 
PAŘÍŽI, MILUJI TĚ – povídkový, Francie. 
Po 14.7. – Út 15.7. (20.30). 
SUPRHRDINA – akční komedie. Čt 17.7. 
– Pá 18.7. (18.30). 
HANCOCK – akční komedie. Čt 17.7. – Ne 
20.7. (20.30), Po 21.7. – St 23.7. (18.00). 
Městské muzeum
Výstavní síň otevřena Út – Ne 9.00 – 17.00 
VÝTVARNÁ VÝPOVĚĎ DĚTÍ – výstava 
prací žáků ZUŠ s.r.o. Krnov. Výstava potr-
vá do 18.7. 
Flemmichova vila 
Hlubčická 20, otevřeno denně mimo 
Po 10.00 – 18.00 
JOY ADAMSONOVÁ MALÍŘKA AF-
RICKÝCH KMENŮ – výstava obrazů Joy 
Adamsonové. Výstava potrvá do 20.7.
ČESKÉ PECKY NA 16mm FILMU – S te-
bou mě baví svět Pá 4.7., Postřižiny So 
5.7., Trhák Ne 6.7. Začátky promítání vždy 
ve 21.30. 
PALIČKÁŘKY VE VILE – praktické ukáz-
ky paličkování. Čt 10.7. (15.00 - 18.00). 
KLEEBLATT ORCHESTER – koncert de-
chového orchestru. Pá 18.7. (17.00). 
ŘEZBÁŘSTVÍ – výstavka ze sbírek Měst-
ského muzea Krnov, potrvá do 24.7.
VÝTVARNÉ RELAXAČNÍ TECHNIKY – 
výstava potrvá do 27.7. 
Středisko volného času Méďa
NECKIÁDA – 9. ročník tradiční soutě-
že plavidel. Start u městských lázní, cíl: 
U Jezu. So 5.7. (14.00).
Krnovská synagoga
PROHLÍDKY SYNAGOGY – s výkladem 
o historii. Duben – říjen, každou So (14.00 
- 15.00 hodin). 
Galerie Maya
Opavská 39, Krnov
Prodejní doba: Po – Pá 8.30 – 17.30, So 
8.00 – 12.00. 
Zámek Linhartovy
www.zameklinhartovy.cz
VERNISÁŽ OPAVSKÝCH VÝTVARNÍ-
KŮ – So 5.7. (17.00).
POUTNÍCI – koncert country skupiny. Ne 
6.7. (19.00). 
Zámek v červnu otevřen vždy v So a Ne 
(11.00 – 17.00), v červenci a srpnu vždy Pá 
– Ne (11.00 – 17.00). 
Zámek Slezské Rudoltice
VÝROČNÍ SJEZD STRAŠIDEL – procház-
ka zámeckým sklepením, hlavní atrakce: 
čarodějnický bar. So 4.7. (18.00). 
ŘECKÁ TANEČNÍ ZÁBAVA – hraje sku-
pina Saloniki, místo konání: zámecký park. 
V případě nepřízně počasí se zábava koná 
v kulturním domě. So 12.7. (20.00).
Zámek otevřen vždy v So a Ne (14.00 – 
18.00). Stálé expozice: Obec Slezské Rudol-
tice, fotografi e Osoblažska – Leo Dedek, 
Veronika Hoffi  nger, historie Osoblažska, 
ateliér Drak – Liptaň, ZŠ a MŠ Slezské Ru-
doltice, ZŠ Osoblaha, Slezské zemské dráhy 
o.p.s., obnovení tradičního řemesla – palič-
kovaná krajka, nástroje a předměty denní 
potřeby našich předků.
Restaurace Strážiště
Úvalno
NOČNÍ KARNEVAL – hraje hudební sku-
pina Gamma. So 5.7. (20.00). 
SRAZ HARMONIKÁŘŮ – tradiční sraz 
harmonikářů – amatérů. Přihlášky a více 
informací na tel. 554 648 014. So 16.8. 
(13.00). 
Hrad Sovinec
ZA ČEST KRÁLE – Sovinec v temné době 
třicetileté války. So 12.7. a Ne 13.7. (9.00 – 
18.00).
Informace o dění v Krnově a okolí na:
www.krnov.cz, www.mikroregion-krnov.
cz, www.mikskrnov.estranky.cz, www.
osoblazsko.com, http://muzeum.krnov.cz, 
http://bruntalsky.denik.cz/, www.krnovak.
cz, www.krnov-info.cz, http://krnov.cyklis-
tikakrnov.com

Sport
Koupaliště
Za příznivého počasí otevřeno denně 
od 9.00 do 19.00 hodin. 
Klub českých turistů
Více informací na www.kctkrnov.cz
So 5.7. Ovčárna – Malá Morávka přes 
Malý Máj. Odjezd 7.10 hod. Hl. nádr. ČD 
Krnov.
So 12.7. Rejvíz – Vrbno p. P. Lesní slavnost 
Lapků z Drakova a Dny Lesů ČR. Odjezd 
7.11 hod. z Hl. nádr. ČD Krnov.

Sport

Vedení města se intenzivně věnuje 
řešení protipovodňové ochrany

Jakub Říha přivezl kompletní 
sadu medailí a titul mistra ČR

Rekordní Zlatý desetiboj 2008

Vítězem Algida mixu se stali žáci ze 
základní školy na Janáčkově náměstí

Úsek Opavice v Chomýži je útočištěm raka říčního

Plavecké Mistrovství ČR na Šífrech

Na Praděd vyjely čtyři desítky cyklistů

Pokračování ze str. 1

Přímou vazbu na generel odvodnění 
mají také pozemkové úpravy, o které již 
město Krnov požádalo příslušný pozem-
kový úřad. Vlastníci pozemků po jejich 
dokončení, které je plánováno v průbě-
hu čtyř až pěti let, budou mít optimálně 
scelené a rozmístěné pozemky, každý 
bude vědět, jaké pozemky má a kde přes-

ně jsou, jakou mají výměru a jakou cenu. 
Součástí pozemkových úprav budou ale 
také opatření, která zvýší schopnost kra-
jiny zadržet vodu, omezí erozní procesy 
a zamezí ztrátě orné půdy. K těmto opat-
řením například patří zatravnění erozně 
ohrožených ploch, návrh zasakovacích 
travních nebo lesních pásů, plán proti-
erozních průlehů nebo ochranné suché 
poldry.                                                   (dc)

V Ústí nad Labem se o víkendu 
21. – 22. června konalo plavecké Mis-
trovství ČR starších žáků, do kterého 
se kvalifi kovalo pět krnovských plav-
ců, Dan Flora, Antonín Marholt, Jakub 
Říha, Jiří Volný a Martina Svobodová. 
Jednalo se o vrchol letní sezóny a tomu 
odpovídala snaha všech účastníků podat 
maximální výkony, dosáhnout osobních 
maxim a medailových umístění. 

Největšího úspěchu dosáhl Jakub 
Říha. Nejdříve v disciplíně 200m motýlek 
se v drtivém fi niši dotahoval na vedou-
cího závodníka. Finiš však přišel pozdě 
a zlato mu uteklo o dvě setiny sekundy, 
výsledný čas 2:28,22. V dalším závodě 
na 400m volný způsob, časem 4:33,7, 
získal druhé stříbro. Vrchol přišel na tra-
ti 1500m volný způsob. V nervy drásají-
cím závodě, po celou trať bok po boku, 
se přetahoval o vedoucí pozici s Jakubem 

Kočařem z Komety Brno. Jakub Říha ale 
potvrdil své vytrvalecké ambice, ukázal 
bojovného ducha a o pouhé dvě desetiny 
sekundy, časem 17:40,07, zvítězil a získal 
titul Mistra České republiky. Po těžkém 
vítězství neusnul na vavřínech a také 
v dalších disciplínách potvrdil své kvali-
ty. Na 100m motýl (1:06,41) dosáhl sice 
„jen“ na bramborovou medaili, ale v po-
sledním závodě a poslední rozplavbě 
celého mistrovství svou sbírku medailí 
zkompletoval a časem 5:15,20 si dopla-
val pro bronz.

Pro Antonína Marholta bylo mis-
trovství lehkým zklamáním. Přestože 
nepodcenil přípravu, ani vlastní závod, 
se svými výkony spokojen není. Nejví-
ce jej mrzí čtvrté místo na 50m volný 
způsob (0:27,34). Až dohmat rozhodl 
o tom, že bude bez medaile. Umístěním 
do desátého místa ve všech dalších pěti 
disciplínách a dosaženými časy potvrzu-
je své kvality a vše si jistě vynahradí již 
na dalším zimním mistrovství. Zde však 
již bude možná hájit barvy Bižuterie Jab-
lonec. 

Také Dan Flora jistě myslel na me-
daile. I když to tentokrát nevyšlo, stejně 
jako pro Tondu jsou jeho umístění v prv-
ní desítce motivací pro přípravu na další 
mistrovství republiky. Byl to jeho první 
velký závod na „velkém“ bazéně a příště 
se jeho délkou už nenechá zaskočit.

Martina Svobodová a Jiří Volný jeli 
na mistrovství sbírat zkušenosti a vel-
kým úspěchem byla už jejich kvalifi ka-
ce. S délkou bazénu se statečně poprali 
a podali slušné výkony.                     (red)

Do již 4. ročníku Zlatého desetiboje, 
sportovní soutěže pětičlenných druž-
stvech v deseti vybraných disciplínách, 
která je výhradně určená veřejnosti, se 
v sobotu 21. června zapojily dvě stovky 
účastníků. 

Na startu stanulo rekordních 27 druž-
s tev včetně doprovodů, o které se během 
celého dne starala dvacítka pořadatelů. 
K potěšení pořadatelů z TJ Krnov starto-
valo i několik čistě mládežnických druž-
stev. Na startu se objevila dvě družstva 
ze Střední pedagogické školy a Střední 
zdravotnické školy v Krnově, komplet-
ní ženské družstvo z obce Mutěnice 
u Hodonína nebo vítězové předchozích 
ročníků, družstva Bylo nás šest, Spre-
jeři, Pohodáři, ale také vždy medailové 
Bratrstvo kočičí pracky, které letos bylo 
opět bronzové. Po náročném dni druhou 
příčku vybojovali snad fyzicky vůbec 
nestárnoucí Pohodáři, ale rybník všem 
vypálilo pořadatelům neznámé soutěžní 
družstvo plné ambiciózních sportovců 
Vítr od zad(ku) ve složení Pavla Hrouzo-
vá, Pavel Peths, Rudolf Jarkulisch, Pavel 
Rychlý a Milan Wurst. 

Ale byla tady i řada družstev, která si 
nedělala žádné ambice na úspěch. Tím 
úspěchem pro ně byl třeba jen jejich 
samotný start v soutěži a dokázat si, že 
se vůbec nezaleknou disciplín, které pro 
ně pořadatelé vymysleli. Těmito disci-
plínami byly raft , lukostřelba, biatlon, 
horolezecká stěna, kuželky, stolní tenis, 
běh na 400 m, plavání, cyklokros a ori-
entační běh. Takovými družstvy byly 
například Berušky, Turbošneci, Létající 

másla, Mláďata, Bouřliváci, Hame name, 
Mufíni, Noblesní tým nebo Scorpioni. 
Pro úplnost představíme i zbývající star-
tovní družstva: CML, TKT 1, TKT 2, 
SK Nelson, Norci z lesa, Celkem slušnej 
oddíl, Sprejeři, Supermani, Predátoři, 
Sportsmeni, Čmoudi, Misch masch, 
Goldstreet, Fotbal ženy. 

V roli diváka se na Zlatém desetiboji 
u některých disciplín objevil i předseda 
sportovní komise města Krnova Ing. Li-
bor Nowak. Uznání tělovýchovné jed-
noty patří městu za poskytnutou dotaci, 
která z celé jedné třetiny pokryla nákla-
dy této poměrně fi nančně náročné akce.

Myslím, že jsme letos posunuli stupí-
nek kvality zase o něco výš. Připravit ta-
kovéto závody není nic jednoduchého. Je 
zapotřebí tomu věnovat spoustu času, ale 
jsou potřebné i zkušenosti a jisté znalos-
ti pořadatele. Začínali jsme v roce 2005 
a tehdy jsme vůbec nevěděli, jaký bude 
zájem o start v soutěži a hlavně, jaký 
bude ohlas po závodech. Tehdy se pre-
zentovalo 17 družstev, o rok později 14, 
v loňském roce 23 a letos již byla napl-
něna maximální kapacita soutěže - třicet 
družstev. Dvě družstva se na poslední 
chvíli bohužel odhlásila a třetí odstou-
pilo až na startu. Děkuji všem 135 sou-
těžícím za statečné výkony a dvaceti 
pořadatelům za dobrou práci na svých 
sportovních stanovištích, kterou odvedli 
ku prospěchu této, v Krnově ojedinělé, 
soutěže. Velmi pozitivní ohlasy po letoš-
ních celkem náročných závodech nás za-
vazují pořádat další ročník. Pavel Čech, 
ředitel soutěže a tajemník TJ Krnov

Žáci ze základní školy na Janáčkově 
náměstí kralovali volejbalovému turnaji 
smíšených družstev žákovské kategorie 
Algida Mix, který se odehrál na volej-
balových kurtech TJ Krnov v pondělí 
23. června. Turnaje se zúčastnilo devět 
družstev z Krnovska a také ze Šternber-
ka. „Protože jedním z cílů této akce byla 
propagace volejbalu mezi mládeží, starto-
vali chlapci a dívky z TJ Krnov na tomto 
turnaji za svá školní družstva,“ uvedl tre-
nér TJ Krnov Boris Jahn. 

Po sehrání utkání ve třech kvalifi kač-
ních skupinách se utvořila semifi nálová 
čtveřice, do níž z prvního místa postou-
pila družstva Město Albrechtice A, ZŠ 
Osoblaha B a ZŠ Janáčkovo nám. Krnov 
a Gymnázium Krnov. Zatímco zbýva-
jících pět celků hrálo o 5. až 9. místo, 
družstva semifi nálové čtveřice bojovala 
vyřazovacím způsobem o stupně vítězů. 
Do fi nále postoupila ZŠ Janáčkovo nám. 
po vítězství nad Gymnáziem Krnov a ZŠ 
Osoblaha B po vítězství nad Město Al-
brechtice A. „V utkání o třetí místo se tak 

podruhé na turnaji utkala družstva Gym-
názia Krnov a Město Albrechtice A. Děv-
čata a chlapci z gymnázia oplatili svým 
soupeřům porážku ze základní skupiny 
a získali tak cenné třetí místo. Ve fi nálo-
vém utkání pak družstvo ZŠ Janáčkovo 
náměstí přehrálo vcelku jednoznačně 
svého soupeře z Osoblahy a zaslouženě se 
stalo vítězem turnaje,“ řekl Boris Jahn. 

Pořadatelé děkují za pomoc a pod-
poru při pořádání celé akce sponzorům 
turnaje, fi rmám ZVOS Nova (Algida) 
a TJ Krnov, rozhodčím (J. Habara, J. 
Malík, M. Durišík, E. Konrádová), paní 
J. Kosťové a panu J. Kopečkovi. 

Výsledky: 1. ZŠ Janáčkovo náměstí 
Krnov A (Jahnová, Kopečková, Pizúro-
vá, Habara, Mocík, Durišík), 2. ZŠ Oso-
blaha B, 3. Gymnázium Krnov (Balne-
rová, Kubišová, Kurečková, Mařádková, 
Poledníková, Vavroš, Zatloukal), 4. TJ 
Město Albrechtice A, 5. ZŠ Šternberk, 
6. ZŠ Janáčkovo náměstí Krnov B, 7. TJ 
Město Albrechtice B, 8. ZŠ Osoblaha A, 
9. ZŠ Rýmařov.

Oddíl plavání TJ Krnov je pořada-
telem Mezinárodního mistrovství ČR 
dorostu, dospělých a masters „Heřma-
nické šífry“, které se uskuteční v sobotu 
19. července v břidlicovém lomu ve Svo-
bodných Heřmanicích. Účast přislíbili 
i olympionici Rostislav Vítek a Jana Pe-
chanová.

Na programu je kromě pětikilomet-

rové trati Mistrovství ČR dospělých, do-
rostu a masters také kilometr jako závod 
Českého poháru pro dospělé, dorost, 
masters, starší a mladší žactvo. 

Start závodu na 1 km pro všechny 
kategorie je v 10.00 hodin. O půl hodi-
ny později začínají rozplavby na 5 km 
(10.30, 12.00, 13.30). Vyhlášení výsledků 
je plánováno na 15.30 hodin.

Na poslední červnovou sobotu při-
pravilo občanské sdružení Cyklistika 
pro všechny Krnov cyklistickou vyjížďku 
na Praděd. I přes neúčast některých tra-
dičních účastníků se po různých trasách 
sjelo na Hvězdě okolo padesáti cyklistů 
z Krnova, Opavy i jiných míst. Na vrchol 
Pradědu pak vyjelo celkem čtyřicet čtyři 
cyklisté, 38 mužů a šest žen.

Výjezd z Hvězdy na vrchol Pradědu 
není závod, i když se účastníkům měří 
časy. Hlavním cílem je překonat poho-
dlnost, zabojovat sám se sebou a v rám-

ci svých sil a možností vyjet na vrchol. 
V dalších letech je pak možno srovnávat 
vývoj výkonnosti. Letos byl nejrychleji 
na vrcholu Jan Zmuda za 33:50 minut. 
Nejmladší účastníci byla jedenáctiletá 
Romana Lantová, která zajela čas 54:09 
minut. Uznání patří všem, kteří na vr-
chol vyjeli a za odměnu se mohli poko-
chat nádhernými pohledy na Jeseníky.

Další časy a řada fotografi í je na we-
bových stránkách Cyklistiky pro všech-
ny www.cyklistikakrnov.com. Otmar 
Rychta, Cyklistika pro všechny Krnov

Koryto řeky Opavice v Chomýži stále nese stopy loňské povodně.

Krnovští plavci Antonín Marholt, Jakub 
Říha, Dan Flora a Jiří Volný.


